                                              PROTOKÓŁ NR XX/2020

XX  Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 29 grudnia 2020 r. w sali narad przy stadionie gminnym w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni wg załączonych list obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji rady gminy.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji – XIX z 27.11.2020 r.

5. Sprawozdanie wójta o działaniach podejmowanych między sesjami.

6. Informacja przewodniczącego rady gminy o działaniach podejmowanych 

     między sesjami.  

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

     
a) uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2021,


b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na 

          lata 2021-2032,


c) wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

          zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w miejscowości Małe 

          Łąkie,

          d) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania          

          Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

          Świekatowo na 2021 rok,

          e) wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Świekatowo,

          f) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

          komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z 

          opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli 

          nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi 

          kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w 

          kompostowniku przydomowym,

 
g) zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.
     h) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 

     lata 2020-2031.

     8.  Sprawy różne, w tym wnioski.

     9.  Zakończenie. 

Posiedzenie jest transmitowane na żywo poprzez kanał You Tube i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Po posiedzeniu nagranie obrad sesji zostanie udostępnione na stronie internetowej Gminy Świekatowo i w Biuletynie Informacji Publicznej  Gminy Świekatowo oraz w sposób zwyczajowo przyjęty.

Na sali została wydzielona i opisana strefa, która nie będzie nagrywana. Z tej strefy mogą skorzystać uczestnicy posiedzenia sesji, którzy nie wyrażają zgody na utrwalanie  ich wizerunku poprzez obraz i dźwięk.  
Ad. 1

XX Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Ad. 2

Po powitaniu radnych przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. 

Ad. 3

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Nie zgłoszono zmian do przedstawionego porządku obrad.

Ad. 4

Prowadząca obrady Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że protokół  XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo z dnia 27 listopada 2020 r. był do wglądu w biurze Rady Gminy. 

Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu XIX Sesji nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przystępuje do jawnego, imiennego głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że Rada Gminy przyjęła protokół XIX Sesji Rady Gminy Świekatowo.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński przedstawił sprawozdanie o działaniach podejmowanych między sesjami.  
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu sesji). 

Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 6

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła informację o działaniach podejmowanych między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji, podpisywała uchwały podjęte na ostatnim posiedzeniu komisji, przeprowadziła zdalną sesję Rady Gminy transmitowaną na żywo poprzez kanał You Tube. Ponadto stwierdziła, że będziemy realizować zaplanowane inwestycje. Drogi, remont budynku na siedzibę urzędu gminy i w dalszej perspektywie przedszkole. Poinformowała, że otrzymaliśmy środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Uczestniczyła w spotkaniu z posłanką Ewą Kozanecką, która przekazała symboliczną tablicę o przyznaniu środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych na przebudową budynku po byłym pawilonie handlowym na urząd gminy. 
Pytań do przedstawionego sprawozdania nie zgłoszono.

Ad. 7 a

Wszystkie projekty uchwał przedstawione na dzisiejszej sesji zostały pozytywnie zaopiniowane przez komisje Rady Gminy w dniu 17 grudnia 2020 r.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2021.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła Uchwałę Nr 14/P/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Świekatowo na 2021 r. – skład orzekający pozytywnie zaopiniował projekt uchwały budżetowej gminy Świekatowo na 2021 r.

przedstawiła Uchwałę Nr 14/WPF/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Świekatowo na lata 2021-2032 - skład orzekający pozytywnie zaopiniował projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Świekatowo na lata 2021-2032, przedstawiła Uchwałę Nr 12/Dpr/2020 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 2 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Świekatowo na 2021 r. - skład orzekający pozytywnie zaopiniował możliwość sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Świekatowo na 2021 r.

Radni wnikliwie zapoznali się z w.w. uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy na posiedzeniu komisji RG w dniu 17 grudnia 2020 r.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o remont nawierzchni drogi w Szewnie – krótki odcinek do zakładu rolnego.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że mówiliśmy o tym na posiedzeniu komisji. Zaaplikujemy o środki na remont tej drogi z funduszu Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, które mają w najbliższym czasie się pojawić.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska stwierdziła, że ustaliliśmy na komisji, że jak uzyskamy środki to zrealizujemy tą drogę w 2021 r.

Radny Grzegorz Drewczyński zauważył, że w fatalnym stanie jest ul. Sportowa w kierunku m. Lubania-Lipiny. Sugerował aby poszerzyć tą drogę.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że stan ul. Sportowej poprawimy w ramach bieżącego utrzymania dróg.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2021.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/121/2020 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Świekatowo na rok 2021.
Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2021-2032.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2021-2032.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 13, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 1. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/122/2020 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2021-2032.
Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w miejscowości Małe Łąkie.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w miejscowości Małe Łąkie.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/123/2020 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu nieruchomości położonej w miejscowości Małe Łąkie.
Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania          

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

Świekatowo na 2021 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok.
Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/124/2020 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Świekatowo na 2021 rok.

Ad. 7 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Świekatowo.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/125/2020 w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Świekatowo.

Ad. 7 f

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli  nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jan Łytkowski uważa, że jeżeli chodzi o opłaty za popiół należy zastanowić się nad ulgą dla osób,  które nie oddają popiołu – mają ogrzewanie gazowe czy też pompy ciepła.

Wójt Marek Topoliński – może rozpatrywać takie sprawy indywidualnie na poziomie ogólnogminnym.

Przewodnicząca Komisji Społecznej Danuta Megger – może zastosować ulgę, np. w wysokości 1 zł dla osób, które nie maja popiołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kujawa stwierdził, że w jednej spod bydgoskich gmin  stosuje się ulgi w takich przypadkach, ale należy zlikwidować piece konwencjonalne, nie można mieć kominka itp.

Radny Grzegorz Drewczyński zaproponował aby wrócić do tego tematu przy ustalaniu opłat i podatków na rok 2022.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli  nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/126/2020 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia stawki tej opłaty oraz zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli  nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Ad. 7 g

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/127/2020 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2020 r.

Ad. 7 h
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na 

lata 2020-2031.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przystąpiła do jawnego, imiennego głosowania radnych nad uchwałą w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2020-2031

Po przeprowadzeniu głosowania prowadząca obrady stwierdziła, że głosowało 14 radnych. 

Głosów za oddano 14, głosów przeciwnych oddano 0, głosów wstrzymujących oddano 0. 

(Imienny wykaz głosowania jawnego radnych w załączeniu do protokołu sesji).

Rada Gminy podjęła uchwałę nr XX/128/2020 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2020-2031.

Ad. 8

Przewodniczący Komisji SWiP Andrzej Iwicki prosił o interwencję w sprawie bobrów w Lipienicy.

W ostatnim czasie bobry ponownie spowodowały spiętrzenie wody na łąkach  poprzez budowę 22 tam, co przyczyniło się do  zalania drogi i ścieżki nad jeziorem, z której korzystają m. Zalesia Królewskiego,  chodząc na stację kolejową w Lipienicy. Poza tym zalaną drogą przemierza autobus szkolny. Mieszkańcy wsi z sołtysem systematycznie rozbierają tamy, ale za chwilę powstają nowe.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kujawa poparł prośbę radnego Andrzeja Iwickiego, dodając jednocześnie, że na jeziorze znacznie podniósł się poziom wody. Jest to sprawa pilna.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że z tym problemem zmagamy się od lat. W tej chwili pracuje tam koparka i na ten moment problem zostanie zażegnany. 

Wójt zastanawiał się czy zwrócić się do koła łowieckiego o odstrzał, ale trzeba znaleźć na to środki finansowe. Poza tym na odstrzał musi być zgoda wojewody, a przecież obowiązują limity odstrzału tych zwierząt.

Radna Agata Duks w Tuszynach i Stążkach też istnieje ten problem. Rolnicy sami likwidują tamy.

Przewodniczący Komisji SWiP Andrzej Iwicki stwierdził, że gdyby gmina zapewniła dużą koparkę to sołectwo Lipienica włączyłoby się w budowę skarpy.

Radny Władysław Rusnak zapytywał czy nie moglibyśmy przeznaczyć 20 tys. zł na zakup zjazdu linowego na plażę do Szewna. Jest to duża frajda dla dzieci.
Przewodnicząca Komisji Społecznej Danuta Megger przypomniała, że o taki zjazd linowy wnioskowano także na plażę gminną.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Krzysztof Kujawa zauważył, że nie działają przepompownie, musimy remontować drogi gminne - może zatrudnić nowych, młodych ludzi do pomocy.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że to wszystko o czym mówił radny musi funkcjonować. Pracownicy chorują tak samo jak wszyscy. W razie potrzeby zatrudnimy osobę na umowę zlecenie.
Radny Zbigniew Chaciński wnioskował o ustawienie lustra na drodze do  Branicy i zjazd linowy na plażę w Szewnie.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że lustro zgłoszone jest do powiatu.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jan Łytkowski wnioskował o wycięcie krzaków przy rondzie Serock-Świekatowo.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jan Łytkowski wnioskował także o powrócenie do tematu gazyfikacji gminy.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że będzie dążył do ponownego spotkania z zakładem gazownictwa. Jednocześnie zaznaczył, że abyśmy mieli szansę na gazyfikację muszą być chętni i musimy mieć  partnera strategicznego.
Rada Gminy rozmawiała także o nowym rozkładzie jazdy pociągów ARRIVA, z którego wykreślono pociągi, z których korzystali mieszkańcy dojeżdżający do pracy i szkół.

Wójt Marek Topoliński poinformował, że w sprawie rozkładu jazdy na wniosek mieszkańców wystosowano stosowne pismo do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej Jan Łytkowski zapytywał także o przebudowę kolei. Do mieszkańców przychodzi dużo pism w tej sprawie.

Wójt Marek Topoliński – aktualnie projektanci wykonują uzgodnienia dot. zasilania energetycznego sieci kolejowej.

Radna Danuta Bączkowska wnioskowała o wycinkę krzaków rosnących przy ścieżce rowerowej ze Świekatowa w kierunku ronda.

Radna Danuta Bączkowska wnioskowała o remont ścieżki rowerowej ze Świekatowa w kierunku ronda – szczeliny, luźna kostka. Jest to bardzo niebezpieczne dla korzystających z tej ścieżki.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Jolanta Stec poparła wnioski radnej Danuty Bączkowskiej.

Wójt Marek Topoliński stwierdził, że jeżeli znajdą się pieniądze to jest propozycja aby zdjąć kostkę i położyć asfalt.
Radny Grzegorz Drewczyński stwierdził, że ścieżka była budowana niezgodnie ze sztuką budowlaną i jeżeli jeszcze istnieje firma należy w ramach gwarancji zgłosić usterki.
Wójt Marek Topoliński stwierdził, że niestety gwarancja już minęła.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  stwierdziła, że wiele inwestycji, które dopiero zostały wykonane wymagają poprawy. Nie wiadomo od czego to zależy.

Radna Danuta Bączkowska uważa, że wynika to z tego, że firmy oszczędzają  na wszystkim, ponieważ chcą zarobić.
Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła zebranym życzenia noworoczne.

            Na tym zakończono posiedzenie XX sesji Rady Gminy Świekatowo.

                                                                        Przewodnicząca Rady Gminy

                                                                                 Ewelina Ledzińska

Protokołowała

Hanna Tomaszewska

